

MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Kedden, Augustus' 7-dikén, 1827.

Nagy Britania.

Az Anglus tengeri tiszték Plymouthban Julius' 12-dik napján nagy vendégséggel tisztelték-meg a' Clarencei Királyi Herczeget mint Nagyadmirálist. Beszédet tartván ő K. Herczege, emlékezetet tett azon időről, melyben a' maga Atyjának a' b. e. III-dik Györgynek országlása alatt, mint Tengerikadét Udvari szolgálatra lépett sok mostan jelenlévőknek vezérlések alatt. Azután három személyeket nevezett-meg, kik valaha, mint Nagyadmirálisok Angliában szolgáltak; ezek voltak: a' Yorki Herczeg 1600-ban, Pembrokei Károly nem soká azután, és az Anna Királyné Férjje a' Daniai Princz. Az elsőről azt mondta, hogy az Angliai tengeri erő még 1807-ben is ennek Systemája szerint igazgatott. A' mi engem' illet, így szollott a' Princz, valaméddig a' Királyi Felsőnek engem' ezen méltósággal megtisztelni tetszik, az én állandó gondoskodásomnak tárgya ezen tengeri erőnek fenntartása lesz, mint a' melly ezen Országnak legbátorságosabb természeti oltalmazó eszköze 's boldogságának legtartósabb alapja. — Ha az én szobámba valamely tengeri tiszt belép, 's mint Nagyadmirálishoz hozám szoll, tudja-meg, hogy egy olly barátjával beszéll, a' ki véle hasonló fenytékben neveltetett, ki az ő szükségeit esméri, 's az ő szolgálatait méltóképpen tudja betsülni."

Jul. 14-dikén a' Királyi Herczegné is megérkezett Plymouthba a' Férjjehez, ho-

va a' Plymouthi lakosok vonták-bé a' szekert.

Mikor Herczeg Wellington Lord Eldon és Peel úr kiléptek a' Ministériumból, a' Dublini kereskedők' gyülekezete irásokat intézett hozzájuk, mellyekre ezek Junius 17-dikén és 19-kén válaszoltak. Az elsőnek válaszában illy szavak találtattak: „A' közönség előtt tudva lévő okok által indítottván, jobbnak tartottam többé a' Királyi Tanátskozásookban részt nem venni, de azonban a' mostani Administráziótól a' magam' segedelmét soha meg nem tagadtam és soha meg se fogom tagadni, valamikor ez olly eszközöknek elővételését fogja jövallani, mellyek az Országnak betsületére, békességére, és boldogságára szolgálhatnak.“

A' Lord Eldon' irásában illy megjegyzés fordult elé: „Nekételkedjek senki az-eránt, hogy életemnek hátra lévő részét azon alapoknak védelmeztetésekre és fenntartásokra fogom szentelni, a' mellyeknek Egyházunk' és Statusunk' régi Constitúziójának védelmezésében mindenkor pártfogójok voltam.“

Peel úr így nyilatkoztatta-ki magát: „Én mindenkor buzgóságot fogok bizonyítani azon munkában, a' mi a' Korona' ditsőségére és az Ország' boldogságára valamit tehet.“

Dublin és Bordeaux között is Gőzhajót állítottak-fel, a' melly utat ez 70 órák alatt teszi-meg. A' két városok között lévő távolság pedig 700 Anglus mértföldkre számláltatik. A' Skotsman nevű

Ujság illy jegyzéseket teszen ezen tárgyra nézve: — „

„Ha azt a szélesen kiterjedő kereskedést megfontoljuk, a mely Skotziának Keleti partjai és a Báltikumai tenger között fenn áll, méltán tsudálkozhatunk, hogy a Gözhajónak segedelmével való közösülés itt is fenn nem áll. Észak Skotziának Aberdeen nevű városától Svétziának Gothenburg nevű városáig 500 mértföldök találtnak, melly útát Gözhajóval 2 nap alatt meg lehetne tenni. Innét Koppenhágaig 150, Dantzkaig 250, Rigáig ismét 300, azután Petersburgig melly már az ötödik megállapodás lenne, Rigától 400 mértföldök vagynak. Dantzka és Riga között, Pillauhoz és Memelhez is bé lehetne térni. Viszsa felé Petersburgból, Abón és Stockholm által lehetne az útát venni. Ezen egész út 14 napokat, s vissza felé még annyit se tartana.

Az Anglus és Mexikói Országlószékek megkésztették a két Statusok között való Kereskedési Kötést, s azt már az utolsó rátfikálta is. Mint a Hampshirei Telegraph nevű Ujság mondja, Anglus Fő Minister Canning úr eleintén nagyon rajta volt, hogy a Protestáns isteni tiszteletnek gyakoroltatása Mexikóba is éppen úgy bévitetődjék, Kötésnek ereje szerint, valamint Kolumbiába bévitetett. Hanem későbbi megfontolás után maga elállott ezen kívánságától az Angliai Ministérium, még pedig nem azért, hogy a Mexikói Országlószék tagjai közzül valamelyik magát a dolognak ellene szegezte volna, hanem egészen önként, abból a meggyőződésből, hogy haszontalan vagy talám ártalmas is lehetne az, hogy ezen punktum eránt egy olly nemzettel való Alkuban nyilvánágos egyezés tétetődjék, melly nemzetnél a Papoknak és Barátoknak az alsó nép gondolkodásához való befolyása még olly nagy, mint Mexikóban. Tehát meghagyatik a dolog a maga közönséges folyamataiban,

hanem Lord Oxford, a ki haladék nélkül el fog, mint Nagy Britanniai tellyes hatalmú Minister evezni Mexikó felé, egy Káplánt fog elvinni magával, hogy a Követségi épületnek egyik szobájában isteni tiszteletet tarttson; hol, a Mexikóban találtató Anglusok minden akadályoztatás nélkül megjelenhetnek isteni tisztelettartás végett.

Az eddig Mexikóban volt Anglus Követ Ward úr, ott mindeneknek kedvét nagyon megnyerte. Elindulásakor egy olly darab termés ezüstöt ajándékozott nékia Respublika Elölülője Vittoria úr, melly mind azok között a legnagyobbak közé tartozik, mellyek valaha a Spanyol Amerikai bányákban találtattak. Ezen Ward úr a Minister Canning' kívánságára a Perui bányákat is mind béútozta, hogy azoknak jövedelmekről s azoknak jövedő reménségeikről bizonyos tudósítást tehesen. A Ward úr nyilatkozatásai nem tsak hogy nagyon biztatók és vigasztalók azon Angliai tőkepénzes embereknek, a kik társaságokat formálván, ezen Amerikai bányáknak műveltetéssékre nagy sumákat fordítottak, hanem annyiban is nagyon vigasztalók ezen tudósítások, hogy azt mutatják, hogy a Mexikói Országlószék a maga tett ígéreteinek végrehajthatássokra, minden eszközöket elé veszen, a maga kereskedési közösüléseit lehetségesen terjeszti, s az Ország állapotját nagyobb nagyobb virágzásra emelni iparkodik. —

Poinsett úr, az Észak-Amerikai Egyesült Státusoknak Mexikóban lévő Követje is nagyon dolgozik, hogy egy hasznos kereskedési Kötést a két szomszéd Respublikák között kieszközölhessen, de nem látszik, hogy még egy hamar elérhesse célját, mivelhogy, mint közönségesen tudva van, a Mexikói Congresszus és Szénátus az Egyesült Státusok Országlószékének minden olly jóvallatait vissza fog

ják vetni, a' mi az Anglusok' hasznával csak legkisebb tekintetben is ellenkezhete. Hanem mind ezek mellett a' hátráltatja most leginkább a' két Respublikák között való Kötésnek megkészhülhetését, hogy az Észak-Ámerikai Egyesült Státusok' olly batárlinéát kívánnak magoknak Mexikó felé, hogy a' szokszor szóban forgott Texas nevű tartomány, melyhez mind ez ideig Mexikó tartott számot, ezután az Észak-Ámerikai Egyesült Státusokhoz tartozzék.

A' Londoni ujságok már kihirdették az Anglia és Mexikó között megkészhült Kötést, melyről feljebb emlékeznék. Az egésznek velős foglalata ennyiben áll:—,

„Az Anglus Király' birtokai 's alattvalóji között egy felől 's más felől a' Mexikói Egyesült Státusok' között, állandó barátság, 's különösen Angliának minden Európai birtokaira nézve, költsönös kereskedési szabadság álljon lábra. Mind két rész' alattvalójának a' másika' földjén, olly hasznok ígértetnek, mellyekkel ott a' legnagyobb kedvezésekkel élő idegen nemzetek bírnak. Az ő személyiek és tulajdonaik eránt is tellyes bátorsági kezesség ígértetik költsönösen mind két Státus béli alattvalóknak a' másik földjén. Még azon szerentséltlen esetre nézve is, hogyha háború ütne ki a' két Státusok között, azon alattvalók, kik a' másik Státus' földjén találtatni fognak és laknak, személyiekre és vagyonaikra nézve, tellyes bátorság eránt tételnek bizonyossá. —

„A' Mexikóban lakó Anglusok, a' magok Vallásokra (Confessiójokra) 's névszerént az ő temetségi helyekre nézve is, semmi némü nyughatatlanságot ne szenvedjenek, olly feltétel alatt, hogy azon Országnak, melyben laknak, Confessióját, valamint szintén törvényeit és szokásait, ők is megbetsülik. Megfordítva a' Mexikói

alattvalók is tellyes bátorsággal fognak lenni az Anglus birtokokban a' magok Confessiójoknak gyakorlására nézve.

Francia Ország.

A' Párisi Monitor és a' Gazette de France így írták le Jul. 27-dikén azt a' nagy tengeri erőt, mellyet ezen Ország a' tengerekre részint már kiállított, részint még, kevés napok alatt ki fog állítani: „

„Pontos utánnajárás szerént Frantzia Ország mostanában sokkal nagyobb hajóserget gyűjt össze a' Középtengeren, mint a' mennyi hajóji valaha ezen tengeren összegyülekezve voltak. Három félé tekintetben lesznek felosztatva. Legnevezetesebb lesz az, a' melly Levantei seregnek nevezetik; második az, melly az Algiriai Dey' kikötőhelyeit fogja bészárva tartani; és harmadik az, melly itt-amott alakodni fog, a' végre, hogy, ha ezen kikötőhelyekből némelly prédáló hajók a' Frantzia strázsahajóknak, mellyek szüntelenül ezen Barbarus kikötőhelyek előtt fognak állani, nagy vigyázása mellett is ki találjanak titkon lopódni, ezek ellen dolgozzanak. —

„A' Levantei Osztályt 23 hajók teszik, tudni illik négy 74 ágyus Linea hajók, mellyeknek neveik, Scipio, Breslau, Trident, Provence; egy 58 ágyus Fregát, és három 44 ágyus Frégátok (Armide, Juno, és Magicienne); továbbá 4 Korvették, 's 11 apróbb nevezetlenek. —

„Ezen Osztály az Admirális Ritter de Rigny' vezérlése alatt Augustus' közepéregészen kész lesz a' hadi munkához való hozzáfogásra. —

„A' második Osztályban, melly az Algiriai Fejedelm' kikötőhelyeinek bészárására rendeltetett, már kiállittattak 7 hajók, és nem soká 12-tőre telik a' számok; hova 2 Frégátok (Amphithrite és Vestale) mind ketten 58 ágyusok, 's három 44 ágyu-

sok (Constance, Cybéle, és Galathéa) számláltatnak, egy Korvettével és 6 apróbb hajókkal együtt. —

„A harmadik, vagy az Olálkodó Osztály, külömbkülömb helyekre leszen rendeltetve, tudniillik: Cáp-Bonához, az Olasz országi tengerpartokhoz, a Baleáresi szigetekhez, 's a többi, 's hat hajókból fog állani, úgymint egy 58, és egy 44 ágyus Frégátból, mellyek közzül az elsőnek neve Mária Theresia, a másodiknak Aurora.

„Leszen még egy, 4 Briggelből és Gályákból álló tsapatotska is kirendeltetve, a végre különösen, hogy a kereskedő hajókat Marsiliából részint Kadiks részint az Archipelagus felé kísérje. —

„E'szerént, a' Barcellonai tengeri tanyát ide nem számlálván, a' Középtengert tsak Frantzia hajók 50-nen fogják megszállani. —

„A' nagy tengeren vagy az Óceánuson is, 60 Frantzia hajók állanak vigyáztatón, mellyek közzül a' Kadixi tanyát, Afrika nyugoti partjait, Indiát, Déli Amerikát, az Antillákat, és a' Terra novát 9 Frégátok foglalják-el; Spanyol ország partjai mellett is néhányak fognak olálkodni, hogy azon Amerikai prédáló hajókat megeladják 's elfogdossák, mellyek olly fogásaiatt, hogy a' Spanyol kereskedésnek akarnak ártani, a' Frantzia hajókat is megtámodják 's lipredálják. —

„Békesség' idején még soha nem szemléltetett a' Frantzia kikötőhelyekben illy nagy elevenség. Az utóbbi készülétek megjegyzést érdemlő gyorsasággal tétettek. Azon 24 hadi hajók közzül, mellyekre nézve olly parantsolat vala az újabb időkben kiadattatva, hogy rendkívülvaló szolgálathoz készítsék magokat, még tsak 4 vagy 5 Briggel nem valának egészen készek, de reménleni lehetett, hogy Augustus' 10-dikéig ezek is kievezhetnek. —

„Brestől a' Telegraph' jelentése sze-

rént Jul. 23-dikán 2 Linéa hajók és 2 Korvették ezettek-el kedvező széllel a' Középtenger felé.“

A' Király, mint a' Gazette jelenti, Sant Cloud ot Sept. 3-dikán elhagyván a' S. Omeri tábornak megszemlélésére vészi útját; onnét Dünkirchenhez, 's onnét ismét Lillehez útozik. Egész távollétének ideje 20 napokat fog tartani. Útjából egyenesen Párisba fog vissza jöni. Mondják, hogy Princz Angouleme is kísérője fog lenni.

Orosz Birodalom.

Mint hallatott Császár és Császárné ő Felsegek, Mihály Nagy Herczeggel és Nagy Herczegnével együtt, Augustus' közepén a' fő város mellett lévő szigetek' kastélyaiba szándékoztak lakni menni, hol Mihály Nagy Herczegné, 's mint gondolatott maga Császárné ő Felsege is, lebetegedési idejeket szándékoztak tartani. —

A' Pétersburgi Ujságban illy tudóstás találtatott Georgiából: — „

„Minekutánna Generális Pankratieffnek a' Karabaghi Orosz sereg' vezérének tudtára esett, hogy ezen tartománynak régi Fejedelme Mekhti-Kuli-Khán magát az Orosz Császár oltalma alá akarja adni, ő, két Batalion gyalogsággal, két Kozák Kompániákkal, és két könnyű ágyúkkal azonnal útnak indúlt az Araklini keskeny paszszus felé, hova Kuli-Khán a' maga Nomádjaival már megérkezett vala. A' mi sergeink olly jó gondólkozást gerjesztettek a' Khán' Nomádjaiban, hogy ennek lehet tulajdonítani, hogy a' Khán' familiája is melly még jó meszsze az Arexesen-túl tanyázott, azonnal rá vette magát a' mi táborunkba való jövetelre, —

„Maga a' Khán Jun. 10-dikén a' mi táborunkba érkezővén, azonnal kinyilatkoz-

tatta, hogy ő a maga jöendő sorsát egyenesen által adja a Császár nagy lelkűségének. Azon 3000 familiák általjövetele- nek könnyebbitésére, a kik Kuli-Khánnal együtt a mi táborunkhoz által jöni szeret- tek volna, hanem a Persák ellenek állot- tak, egy Gyalog Batalion küldetett-el egy ágyúval és 50 Kozákokkal, 's maga Kuli- Khán is el ment vellek, hogy a Persák ellenállását annál inkább el lehessen távoz- tatni. —

„Ezen Khánnak az Oroszok részére lett általállása ezeknek nagyon hasznos, mi- vel ő általa 4000 jó lovasokkal bíró No- mád néphez kaptak befolyást az e-tájon fekvő Orosz Osztályok, 's ezek által na- gyon megkönnyebbitették a magok fő ár- mádájikkal való közösülésseket, hova jár- ul, hogy ezen népség vágó marha dol- gában is nagyon bővölködvén, ezen tekin- tetben is nagy hasznára fog lenni az Orosz sergeknek. A mi Osztály armádánk tanyá- ja ezen széleken Agh-Karavanserai. —

„A Heraklius hegyén hevesen rátsap- tak 300 Sarbási Persák 's igen véletlenül és jó reggel a mi Karabélyosokból álló szélső vigyázó csoportunkra: de hatható- san vissza verettek.

„Junius' 20-dikán megérkezett az O- rosz fő vezér Gen. Pasquevitsch Esmiazin- be a Schadlinek Szultánjának fogadására, ki a maga testvérenek Hassánnak és az ő nagy népének nevében jött oda, hogy a Császár oltalmazásához folyamodják. —

„Azok között kik az utóbbi Rend-osz- tásakor czimereikkel ajándékoztattak meg, Grusiai Nemesek is többek találtattak; il- lyenek a Kacheti Fejedelem Watsch- najda, és a Karabaghi Beg Wis- trew; ezek az Anna Rend' 4-dik Classisú kereszjtét kapták; 's a kik közül az el- ső mint Fő Hadnagy a második mint Al- Hadnagy, úgy szolgálnak a Grusiai armá- dánál a Persák ellen.

Egy Császári Ukás által, a-melly Jun- 15-dikén jött-ki, az Igazgató Szenátusra bí- zattatott, hogy azon Osztályból, melynek keze alá a Criminalis tárgyak tartoznak, váloszsza-ki azon tagokat, kik Warscha- u- b a menvén, mondjanak Itéletet azon Len- gyel országi Felségárulókra, kik a magok' szármozását az Orosz-Lengyel tartományok- ból vették. Ezen Válosztás' munkáját a Szenátus' elévévén, már el is végezte, 's a Voksok' többsége által következő Sze- nátorok válosztattak-ki: Generál-Adjutáns Hertzeg Trubetzkoi; Generál-Lieutenant Stawitzky; 's két Titkos Tanátskosok Sumarokow és Wasiltschikow. Ezen válosztást a Császár is helybe hagy- ta, hanem a kineveztetett Szenátorok' ele- jébe olly útasítás adatott, hogy újabb ren- delésnek vétele előtt ne induljanak útnak Warschau felé. —

Spanyol Ország.

A' már két versben is jelentett Alge- sirási lármának indító okát még ma is vas- tag homály fedi. Úgy beszélnek, hogy egy tiszt, a ki Gróf Torre-Altánok titkos haragosa volt, őtet elvádolta, hogy vala- mely Carlista összeesküvésnek része- se volna, mellyért ezen Gróf el is fogatta- tott, de nem solá szabadon bocsátattott; miért? ez az a-mit valósággal nem lehet tudni; tsak gondolni lehet, hogy vagy semmi ki nem jött ellene, vagy pedig, hogy olly parantsolat érkezett Madridból oda, melly szerént így kellett tselekedni.

Német Ország.

A' Németh-Szövetség' Gyűlésének Elő- ülője Cs. K. Követ Báro Münch-Belling- hausen úr, Jul. 19-dikén ezen Gyűlésnek 22-dik Ülésében egy Jelentést olvasott-fel, mellyet néki Orosz Császári Titkos Taná- tsos, Rendkívül való Követ és meghatalma-

zott Minister Báró Anstett úr, a' melly Jul. 12-dikén expedíaltattott, a' melly mellett a' Fő méltóságú Németh Gyűléssel azon Tudósítást is közli, mellyet Warschauban a' Lengyel országi Titkos Társaságoknak kinyomozására rendeltetett Biztosság Constantin Császári Nagyherczegnek által adatott, 's végre azon rendelkezéskiről is tudósítja a' Fő-méltóságú Németh Gyűlést, mellyeket Orosz Császár ő Felsege a' részes társaknak megíteltetések és megbüntetések eránt kiadatott.

A' Báró Anstett úr Jelentése, mellyet a' Fő-méltóságú Németh Gyűléshez beadott, fordításban illyszavakból áll: — „

„A' minden Oroszok' Császárnak a' Fő-méltóságú Németh Szövetségénél lévő rendkívülvaló Követje 's meghatalmazott Ministere rendelést vett, hogy ezen Szövetség' Gyülésének azon tudósításból egy exemplárt általadjon, mellyet a' Warschauban a' Lengyel országi Titkos Társaságoknak kinyomozására rendeltetett Biztosság Constantin Császári Nagy Herczeggel közölt. Ezen állapotához képeest szükségesnek tartotta ő Cs. K. Felsege Lengyel ország' Fő-méltóságú Nemzeti Ítélo-székét összehívatni, hogy az ezen országbéli elvándoltatott személyeket megítélje; az Orosz-Császári-Lengyel tartományokból valókat pedig Petersburgban az Orosz Szenátus Criminális Osztálya ítéli-meg. Bár melly keserítők légyenek is az elkezdett és felfedezettett összeesküvésnek minden környülállásai, tsakugyan még is változhatatlanul meghatározta Császár ő Felsege, hogy minden ezen összeesküvéshez tartozó környülállásokat egyenesen kihirdetessen. Illy dolgokban a' nyilvánosság legbizonyosabb kezessége az Ítélet-tételben való részrehajlatlanságnak. Minekutánna az alólírt e'képpen a' maga Udvarának parantsolatait teljesítette, még tsak az a' kérése van hátra Báró Münch-Bellinghausen ő Excellenciájához, hogy azon Fő-méltóságú Gyűléssel,

melynek ő az Elölülője, ezen Altkákat adja által 's az alólírtnak nagy tiszteletét fogadja-el.“

Azután jóvallotta a' Cs. K. Elölülő Követ úr, 's a' Követségek is közönséges megegyezéssel helybe hagyták, hogy a' Praesidium illy választ adjon az Orosz Császári Követ urnak: — „

„A' Németh Szövetségi Elölülőnek, alónevezett Cs. K. Követnek az a' szerentséje vala, hogy az Orosz Császári rendkívül való Követnek és meghatalmazott Ministernek Báró Anstett úrnak e' h. 12-dikén költ Jelentését vévén, a' felől a' Fő-méltóságú Szövetségi Gyűlést tudósítsa. A' Németh-Szövetség azt a' Rendelést, mellyet az Orosz Császári Felső a' Lengyel Országi és az Orosz-Lengyel tartományokban felfedezettett Titkos Társaságoknak kinyomoztatásokra és megbüntetésekre nézve tenni méltoztatott, hathatós részvétellel érte. Ezen eszköz kimutatja a' Császárnak böltsességét és igasságszeretetét, mint hogy a' Törvénynek szentségiért és a' Criminális Igasságtételnek részrehajlatlanságáért kezességül szolgál. Illy gondolkozással rá bízott az alólírt, hogy a' közöltetett tárgyra nézve Báró Anstett úrnak feleljen, 's eránta való különös tiszteletét megújítsa.“

Mint hogy azt a' fennebb felhozott Jelentést, mellyet az Orosz Követ Báró Anstett úr a' Németh Szövetségének által adott, a' Németh újságok Frantzia eredeti nyelven is kihirdették, erre nézve ugyan azt a' M. Kurir is kiadni jónak találta, mint következik:

„Le soussigné Envoyé extraordinaire et Ministre plénipotentiaire de Sa Majesté l'Empereur de toutes les Russies près la Sérénissime Confédération Germanique, est chargé de porter a sa connaissance un exemplaire du rapport présenté á Son Altesse Impériale Monseigneur le Grand-Duc. Constan-

En per la commission d'enquête instituée à Varsovie pour l'investigation des sociétés secretes en Pologne. A la suite de ce rapport Sa Majesté l'Empereur et Roi a trouvé nécessaire de convoquer la haute Cour nationale du Royaume de Pologne, pour juger les prévenus appartenants à ce pays. Ceux des provinces Polonoise de l'Empire, le seront à St. Petersbourg, par le département criminel du Sénat de Russie. Quelque affligeans que soient tous les détails relatifs aux complots tramés et découverts, Sa Majesté Impériale a irrévocablement adopté le principe de faire connaître sans détour toutes les circonstances qui s'y rattachent. La publicité en matière pareille est le plus sur garant de l'impartialité des jugemens. Après s'être acquitté ainsi des ordres de sa Cour, il ne reste au Soussigné qu'à prier Son Excellence Monsieur le Baron de Munch-Bellinghausen, de vouloir bien donner communication de ces pièces à la haute assemblée qu'il préside, et de recevoir les témoignages de sa haute considération.

A pénzfolyamat Augustus' 6-dikán ;

közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 91 7/16

Az 1820-béli sorsosok, —

Az 1821-béli hasonlók, 117 1/2

Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, 45 3/4 for. keltek, mind C. ben

A' Bankó Aktziák keltek 1080 1/3 forinton.

Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posonyból Aug. 3-dikán: — „

„Azon utóbb említett Fels. Resolútióban, melyben a' Sóról tétetett emlékezet, méltóztatott Király Ő Felsége sajnálkodva kinyilatkoztatni, hogy, mivel a' K. Kintstár' terhes környülállásai még most azon okból is fennállanak, hogy Ő Felsége az adózó nép eránt viseltető nyájas szegretetből minden féle adózási hátrálásokat a' Kintstárnak felettebb való fogyatkozásá-

val, elengedett, már most e' mellett, ámbár azt Ő Felsége a' maga atyái tiszta hajlandósága szerént ohajtaná is, a' Sónak árrát is egyszersmind ez úttal le nem szállíthatja, kész lévén azonban annak leszállítását az első alkalmatossággal örömmel megtenni, úgy kiváltképpen, ha az adó, illendően megfizetődik. —

„Azon Felírásnak, melyre ezen Resolútió adatott, egyéb részét, melyet Ő Felsége mint Király helybe nem hagyhat, és a' melyben a' kívánt Magyarázatra (Interpretátzióra) r'á sem áll — egyéb részét, a' Magyar Nemzet eránt való, véle született atyái szeretete szerént; elhalgatni kívánja Ő Felsége — de azonban el nem mulathatja azt a' megjegyzést tenni, hogy a' Sónak fenn álló árra már most, a' minden hátra maradt adóktól felmentetett adózó népre nézve kevesebbé terhes, és hogy annak leszállítása egyenként az adófizető alattvalóknak igen kevés könnyebbséget, a' K. Kintstárnak ellenben véghetetlen nagy áldozatot okozna, hogy továbbá a' Sónak megfizetése, melynek tsakugyan minént lehetséges leszen azonnal lejjebb kell szállíttatni, a' Magyar Nemzet Nemes gondolkodása előtt, mely a' közjóra adni mindenkor készséggel szokott, nem lehet idegen dolog. Egyéb eránt ennekutánna az 1790/1 béli 20-dik Czikkelynek minden tekintetben tökéletesen végre kell hajtatni. —

„A' Jul. 30-dikán tartatott 258-dik Országos ülésben mind két Táblák megegyeztek az Eszéki városára és Soprony városának nehézségére nézve való Felírást illető kérdések eránt. —

„Minekutánna továbbá Fő Méltóságú Batthyáni Fülep Ő Herczegségének azon igaz hazafiui nyilatkoztatása, hogy a' maga utóbb tett adomány-ajánlásán kívül 12000 B. Czédula forintokból álló summát is telyes betse szerént Béváltó Czédulákban akar-

ja fizetni, nyilván való helybehagyással fogadtatott, 's minekülán Rajcsányi Úrnak azon ajánló oklevele is, melly által hasonló czélra 250 Bétsi betsű forintokat ígért, felolvasztatott volna — azután mind két Táblák össze gyülekeztek elegendesnek tartására, melyben mindenelőtt, az Ország Rendjei által Jun. 5-dikén a Felső elejibe terjesztett alázatos Felírásra, a Magánosok között való Correlatiókra nézve Jul. 28-dikán lezaratott Fels. Resolutió hirdettetett-ki, melynek véls foglalatja ennyiben áll: — „

„Ő Felsőge azon széles foglalatú de egyszersmind egyik legfontosabb és legterhesebb tárgynak, mellyek valaha a Törvényhozási böltsességet és igasságot elfoglalják, meg nem szünő, minden részről való, az Ő Felsőge előtt illy betses Magyar Nemzetre nézve fárodhatatlan atyai gondoskodástól elevenítettett tárgynak vizsgáltatása 's megfontoltatása után — az Ország Rendjeinek, ambár a köz jóra 's hazafi társaiknak boldogságára czélzó buzgóságból származott jóvallatjaikat, módosításait, 's törvényes tanátlásait, a véghetetlen áldozatokkal tétetett mostanig illy szerentsésen folytatott, 's már tökéletes-ségre-vitetéshez közeli systemába vétett Fináncziai munkákkal meg nem egyezőnek, sőt inkább azokat megzavarónak, következőképpen az egésznek mint sok magánosoknak jóvával ellenkezőknek találja, következőképpen azokat el sem fogadhatja. —

„Hanem azonban, az 1799-dik esztendőt megelőző, Első Periódusra nézve, mint egy tsak Magyar Országot illető különös Rendelést, helybe hagyni méltóztatik, azt: hogy, a következő Diétáig, a Hitelezők az adósságfizetést papíros-pénzben elvenni ne kéntelenitessék, az olly Hitelező ellenben, ki az adósságnak viz-

szafizettetését addig is kívánna, valamint a tőkepénzre úgy a kamatra (interesre) nézve is, papíros-pénz, ennek név-betse szerént elégedjék-meg. Ehez képpent a különös esetekre nézve jóvallatott Törvényczikelyek, mellyek a magok minéműségekre nézve semmi további megjegyzést nem kívánnak, a szokásban lévő Concertationnak útján eligazittathatnak.

Az ülés végén az Ország Archivumának állapotja olvastatott-fel.

Julius 31-dikén Kerületi ülések, Augustus 1-sőjén pedig Országos Elegyes Ülés tartattak, melly utólsórol környülállásosabb tudósítást ígér a Posonyi Ujság.

H i r d e t é s.

A Fő Méltóságú Pálffy Antal Ó Herczagsége Bátorkeszi Uradalma Gazdasági Cancellariája részéről ezennel hírül adatik, hogy az azon Uradalomban találató legszebb fajta, mind két nemű, fiatal és idős, háromszáz darabnál többől álló Gulyamarka (baromnyáj) közönséges Licitatio által készfizetésért, a többet ígérő Vásárlóknak folyó esztendőben September 4 dik napján a Páthi-majorban reggeli 9 órakor eladattatnak, hova a Vásárolni-kívánók ezennel meghívattatnak.

H i r d e t é s.

A Fő Méltóságú Pálffy Antal Ó Herczagsége Theebeni Gazdasági Cancellariája által ezennel hírül adatik, hogy folyó esztendőben Augustus 28 dik és 29 dik napjain Posonyban a Pálffyház pintzejében 1600 akó Rétsői, különböző esztendőkből, befoglalva 1826-tól 1748-ig való, tulajdon termési Óborok, közönséges licitatio által azonnal való kész fizetésért a többet ígérőknek reggeli 9 órakor eladattatnak, melyre a vásárolni kívánók ezennel meghívattatnak.